

NÁZORY zastupitelů



ODS

Ondřej Kubín
starosta MČ Praha 4

Prahu 4 umíme řídit

Vážení a milí obyvatelé Prahy 4, jsou to přesně dva roky, kdy jsem byl zvolen vaším starostou, a s kolegy jsme vytvořili stabilní vedení radnice, které městskou část, největší samosprávu v České republice, rozvíjí a posouvá k lepšímu místu pro život. Lidnatější jsou jen celá primátorská města, Praha, Brno, Ostrava a Plzeň, které se však dělí na městské části či obvody. S takovou velikostí přichází i velká zodpovědnost a různorodost problémů, které je třeba denně i strategicky řešit. Starosta může za rozbitý sloupek, pokácený strom nebo nevysypaný koš. Já se zodpovědnosti nezříkám, ale zároveň je třeba dodat, že ne každá záležitost je v gesci starosty nebo naší městské části. Magistrát hl. města Prahy má mnohé kompetence a my se často zapojujeme u toho, abychom s ním vyřešili problém, který je sice na našem území, ale v jeho gesci, jakožto našeho kraje.

Máme udržitelný rozpočet

K čemu se ale hrdě také hlásíme, je skutečnost, že jsme za ty dva roky postavili udržitelný rozpočet nezávislý na rozprodávání majetku, tak jako tomu bývalo v minulosti, investujeme do škol a mateřských škol, nových sportovišť či rozvíjíme a podporujeme nové formy pohybu, jako například lední kluziště, Krčský běh nebo nordic-walking pro mladé i seniory. Revitalizujeme naše parky a náměstí, tvrdě zasahujeme a účinně likvidujeme bezdomovecká doupatka, digitalizujeme příhlášky a úřad, kdy jsme například byli v rámci Prahy mezi prvními v akceptaci eObčanky, a také stavíme nové webové stránky, aby byly pro vás, občany, příjemnější a přívětivější. Řešíme energetické úspory nebo podporujeme kulturu. A to je jen ochutnávka, sloupek je příliš krátký.

Za tu dobu jsme myslím také prokázali, že městskou část umíme řídit i ve složitých časech, nedávné menší záplavy jsme bravurně za pomoci složek IZS ustáli, a především se nám daří ustát složitou dopravní situaci. Ano, kolony se místy tvoří, ale doprava nekolabuje, to vše, kdy na našem území byl opravován jeden z nevytíženějších mostů České republiky, Barrandovský, kdy je budován zcela nový most přes Vltavu, Dvorecký, a v době, kdy je realizována aktuálně největší stavební zakázka naší země, metro D. Takové monstrózní projekty jsou náročné a mají dopady na naše běžné životy, natož když se realizují najednou, ale jsem přesvědčen, že se nám krizové řízení daří.

Jste v dobrých rukách, v klidu si tak užijte krásný advent a nádherné vánoční svátky s vašimi nejbližšími.
Váš starosta.



TOP 09

Michal Hroza
zastupitel MČ Praha 4

Seznamte se s Hydropolis

Vážení obyvatelé nejlidnatější pražské městské části, s radostí vás informuji o tom, že v Praze vznikne unikátní vodárenské a kreativní centrum HYDROPOLIS. Tento projekt se stane místem, kde se hravou a interaktivní formou dozvíme, jak složité a důležité je zajištění čisté pitné vody pro naše domovy. V polovině října jsme dosáhli dalšího důležitého milníku – vydání stavebního povolení, které nabylo právní moci. Práce již započaly a dokončení projektu je plánováno na druhou polovinu roku 2026.

HYDROPOLIS vznikne v památkově chráněných prostorách bývalé Vínohradské vodárny z roku 1882. Součástí projektu bude rekonstrukce dvou podzemních vodojemů. První se promění v moderní expoziční prostor. Druhý vodojem bude znovu zapojen do pražského systému zásobování pitnou vodou. Historická sedmipatrová vodárenská věž se přemění na expozice zaměřené na úzké propojení vody a života na naší planetě, a to včetně využití virtuální reality. Na střeše pak vznikne vyhlídková terasa s jedinečným pohledem na Prahu.

Vybudování centra Hydropolis připravuje Hl. m. Praha prostřednictvím Pražské vodohospodářské společnosti (PVS). Na projektu se podílí Pražské vodovody a kanalizace (PVK) a společnost Veolia. Celkové náklady projektu činí přibližně 450 milionů korun bez DPH. Z této částky investuje společnost Veolia 100 milionů korun na návrh, vývoj a realizaci expoziční části. Architektonický návrh projektu zpracovala společnost CMC architects, zatímco expoziční koncepty navrhla a vyvinula společnost JinJan.

HYDROPOLIS nebude jen o edukaci. Nabídne konferenční sál s kapacitou 150 míst pro semináře a diskuze na témata životního prostředí, udržitelnosti a kulturně společenských otázek. Veřejnost si může užít i venkovní prostory s vodními prvky, lavičkami a občerstvovací zónou.

S potěšením sleduji, jak se projekt posouvá kupředu, a nemohu se dočkat jeho otevření v roce 2026! Podrobnější informace najdete na webu: www.hydropolis.cz.

Přání k Vánocům

Vážení obyvatelé, dovoluji vám, abych vám na závěr popřál pokojné a radostné vánoční svátky a mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti do nového roku 2025. Těším se na naše další setkání a společně sdílené úspěchy!



ANO 2011

Tomáš Hrdinka
radní MČ Praha 4

Vánoční bilancování

Milé čtenářky, vážení čtenáři, po půl roce vás opět zdravím, a protože se blíží Vánoce a člověk by měl být pozitivní, rád bych zde připomenul, co všechno se v oblasti životního prostředí a místní Agendy 21 na Čtyřce za ten další rok práce na radnici povedlo a na co se můžete těšit.

V Braníku osídlil vodní biotop kromě skokanů a užovky už i ledňáček a voda v jezírku byla podle rozborů 20x čistší než v Seině. V listopadu posvětil magistrátní výbor svěření budovy bývalých stavebnin na městskou část, zbývají tedy poslední dva kroky, abychom mohli vřed na tváři Braníka začít bourat.

A konečně se naplno rozběhla kontribuční rekonstrukce tamního náměstí. V Nuslích TSK po dohodě s MČ Praha 4 provedla nové výsadby v ulicích – snad již vydrží natrvalo, začátkem října jsme otevřeli parádní přírodní hřiště na nám. Gen. Kutlvašra a rovněž vstoupil do stavebního řízení dlouho očekávaný projekt rekonstrukce jezírka v parku Jezerka. V Michli proběhl v květnu každoroční Ekoden se studenty a sběr odpadků na veřejných pozemcích, o které se bohužel majitelé nestarají, v parku V Zápolí jsme se zástupci občanů domluvili na dořešení nedostatků po zkrachovalém zhotoviteli. Na Spořilově proběhl dětmi oblíbený Den Země a tamní zahradník pan Fischer předal řemeslo svému nástupci – za ty roky nadstandardní péče bych mu rád moc poděkoval.

Kde bude stát herní věž?

V Podolí kromě probíhající rekonstrukce Nedvědova náměstí, která bude dokončena na jaře, se od srpna můžete potěšit největším 3D graffiti v Praze, v Krči kromě posílení vývozu košů na promenádě Štírova, opravy květníků na Budějovické a protihlukové zdi v Rosečské (spolupráce s TSK) vstoupila do řízení dlouho plánovaná revitalizace vnitrobloku Halasova. Na Novodvorské dojde přes zimu k celkové opravě zandalizované fontány, v níž se dílo Dálky bude od jara opět lesknout do daleka. Do veleúspěšného programu Záhonky pro školky vstoupily MŠ Mendíků a Točitá, své výpěstky tady děti sklízejí už v 1/3 našich mateřských škol, v parku na Pankráci proběhl veledůležitý Den zdraví, který již nejednomu obyvateli naší městské části pomohl včas vyhledat odbornou pomoc a na jaře zde vznikne nové hřiště s neotřelou herní věží. Po dohodě s Prahou měníme víka u nádob na třídění plastu za větší – drobnost? Ale jak potěší! A i letos, nakonec až na podzim, vykvetlo našich 15 květnatých luk, k nimž přibýlo dalších 40 ploch nesekaných travníků. Mám z toho radost, snad ji máte i vy. Přeji vám klidné svátky.